

EL CORREO

NUM. 10.592.—(AÑO XXXI)

MADRID.—LUNES 31 DE ENERO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Las cédulas de vecindad

Todo ciudadano español, para preclarsarse de serlo, ha de proveerse anualmente de su cédula de vecindad, el documento por excelencia para la identificación personal, según la teoría del legislador que las inventó, á pesar de lo cual, todos los españoles sabemos que no hay cosa más inútil para dicha identificación, pues donde quiera que sea necesario verificarla, miran con irónica sonrisa el susodicho papel y piden á quien lo presenta el testimonio de otra persona que le acredite.

En este uno de tantos contrasentidos de lo que llamamos vida oficial, y acaso fácilmente remediable.

En un principio, las cédulas contenían una descripción del individuo; pero era cosa tan peregrina y candorosa aquello de: pelo negro, ojos ídem, cara regular, barba regular, estatura regular...

¿Cómo diferenciar los garbanzos? Ahora la cédula de vecindad no, consignando otra circunstancia personal que el nombre y apellidos del individuo. Pero ¿quién los lleva escritos en la cara para testificar que aquella cédula es la suya y no la de un prójimo?

Y como en nuestra sociedad la desconfianza es norma de conducta, que llega á invalidar los derechos más elementales y á dificultar el cumplimiento de los más sagrados deberes, el conflicto en que vivimos, sobre ese particular, es constante.

¿Cómo remediarlo? La relación de un hecho por la moraleja que de él se desprende, acaso sirva para señalar un camino.

El autor de estas líneas, al regresar del extranjero hace pocos meses, necesitó en Barcelona realizar en una casa de banca una pequeña operación de crédito. La identificación de la persona era indispensable y presenté mi cédula de vecindad.

La sonrisa y el movimiento de cabeza del empleado me hicieron caer en la cuenta de que estaba en mi patria, y por lo tanto, que aquel papel, tan guardado y tan personal, no me servía para nada.

El empleado me preguntó si tenía kilómetros y le contesté negativamente.

Había rodado de mi cartera sobre la mesa, al sacar yo la cédula, una tarjeta (una tessera) de libre entrada en los Museos y Monumentos de Italia, expedida á mi nombre por el ministro de Bellas Artes de aquella nación. Se fijó en aquel pedazo de cartulina el empleado y me dijo:

—Esto sirve. Júzguese de mi asombro al ver que daba más de mí persona en mi patria un documento extranjero que el otro expedido y sellado por autoridades españolas.

Bien se alcanza que á las clases humildes no sería caritativo imponerles el gasto de un retrato sobre el valor de la cédula. Pero pudiera hacerse obligatorio ponerle en las cédulas desde las de diez años de servicio, y conceder los mismos derechos de validez á todas las de clase inferior que llevaran retrato.

Por otra parte, se ha abaratao tanto el retrato, que acaso la satisfacción vanidosa de poseerle en la cédula sería el mejor colaborador del deseo de las autoridades de dar á tales documentos por ese sencillo medio una validez que hoy no tienen.

José Ramón MELIDA

El Centro del Ejército y de la Armada

Contra lo que se esperaba, el Centro del Ejército y de la Armada continúa clausurado, en virtud de las medidas adoptadas por el Gobierno á raíz de los sucesos ocurridos entre militares hace algunas semanas.

Aunque la opinión acogió en un principio con aplauso las energías medidas adoptadas para restablecer la disciplina militar, la clausura del Centro Militar, prolongada después de tanto tiempo de los citados sucesos, parece excesivamente rigurosa.

La historia brillante de este Centro y la multitud de necesidades que, dentro de su esfera, satisficó, justifican su existencia y le hacen acreedor al respeto general.

El Centro fué creado hace veintinueve años bajo los auspicios de los generales Martínez Campos y el conde de Valmaseda, ministro de la Guerra y capitán general de Castilla la Nueva.

A poco de nacer esta Sociedad, dió vigorosa fe de existencia, haciendo construir, por su cuenta, un barco en el año de 1883, para contribuir á la reorganización de nuestra marina. En 1898, durante la campaña de Cuba, cedió todo el haber de su caja para la suscripción nacional.

Hoy costea, en virtud de reciente acuerdo, la educación de los huérfanos de los jefes y oficiales fallecidos en la campaña del Rif.

A parte de esto, constituye el Círculo Militar un lugar de reunión y de cultura, de cuyos beneficios participa no solo la clase militar, sino gran parte del elemento civil, que figura en la Sociedad, ó que gratuitamente utiliza su biblioteca y sus clases.

También dependen de dicho Centro multitud de empleados y subalternos que á continuar la clausura habrán de sufrir lesión muy grave en sus intereses.

Por estas razones, son muchos los que consideran de justicia necesaria la reapertura del Centro, sin hallar otra razón bastante á justificar tal demora.

LA REINA VICTORIA

La presidencia del Consejo de ministros publica en la *Gaceta* de hoy las siguientes comunicaciones:

«El jefe superior de Palacio me dice con fecha de ayer lo siguiente:

«Excmo. Sr.: El decano de los médicos de cámara me comunica con fecha 23 del actual lo siguiente:

«Excmo. Sr.: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que el médico de esta Real Facultad, conde de San Diego, me dice con esta fecha que S. M. la Reina doña Victoria Eugenia (q. D. g.) se halla en el quinto mes de su embarazo completamente normal.»

Lo que de orden de S. M. el Rey (q. D. g.) me complazco en participar á V. E. para su inteligencia y efectos consiguientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Palacio 29 de Enero de 1910.—El jefe superior de Palacio, *El marqués de la Torrecoilla*.

Señor presidente del Consejo de ministros.»

MELILLA

Inauguración de un tranvía.—Relevo de tropas Melilla provisional

Esta mañana se inauguró el servicio de Melilla 30.

Los coches iban llenos de soldados que, con alegre algazara y dichos graciosos, manifestaban su satisfacción por esta novedad, dando con ello prueba de lo animosos que son y de lo dispuestos que á todas horas están á aprovechar fatigas para divertirse.

Detrás corrían nubes de morillos y hebreños, que con aguda chillería contestaban á las bromas de los soldados.

Hoy han sido relevadas las compañías del regimiento de Melilla que estaban desahucadas en Alt-Ales y Sid-Guarlach, por otras del mismo cuerpo.

Durante la última noche cayó una lluvia fina, convirtiendo en fangales las calles de Melilla y los caminos que conducen á las posiciones.

Se han recibido cajas con muebles para las oficinas del séptimo de ingenieros que guardaba en Valencia, y ha quedado instalado en un edificio del zoco, convertido en cuartel.

En breve quedará terminado el ensanche del muelle provisional, lo cual permitirá desembarcar las mercancías, dejando libre el camino que antaño seguían los carros que transportaban bloques para las obras del puerto.—*Fabra*.

Consejo de guerra

Melilla 30. Mañana se celebrará Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa que se sigue contra el capitán de caballería del regimiento de Alfonso XII, D. José Alvarez, por desobediencia.

Forman el tribunal los generales del Real, Brualla, Milans del Bosch, Benedito, Ayala y Morales.

Actuará de fiscal el teniente coronel del regimiento de África, Sr. Pedrera, de asesor el auditor Mendivil y de defensor el capitán señor Fuentes Marco.

El acto de desobediencia ocurrió el 22 del pasado Octubre.

El capitán Alvarez es quien mandaba una de las secciones del escuadrón de Alfonso XII que dió la brillante carga de Taxisir.

Celebración del Consejo

Melilla 31. Esta mañana á las diez y media ha concluido el Consejo de guerra contra el capitán señor Alvarez.

Este estuvo presente en la sesión.

El sumario, de los Sres. Calvet y Ramírez, ha sido objeto de muchas alabanzas, así como los informes.

La impresión es muy favorable.

Conferencias para niños

En el palacio de la señora de Iturbe dió ayer tarde D. Eduardo Dato, presidente del Fomento de las Artes, la primera de las conferencias dominicales para los niños y niñas que asisten á aquel centro.

La conferencia se dió en el amplio comedor del palacio ante más de 150 alumnos y alumnas del Fomento de las Artes.

El Sr. Dato disertó sobre la Patria.

«La Patria,—decía el presidente del Congreso,—debe ser el amor de nuestros amores. Los españoles, todos los españoles, formamos una gran familia, que vive en la sociedad humana, constituida por gran número de naciones. En las familias los hermanos suelen pensar de distinto modo: su carácter es diferente, son distintas sus aficiones; á veces disputan y hasta riñen; pero cuando de la madre se trata, todos sienten lo mismo, todos la respetan, todos la

aman. Eso sucede cuando de la Patria se trata: podemos los españoles pensar de modo diferente en política, en filosofía, en arte, en muchos aspectos y problemas de la vida; podremos disputar, y reñir, y pelear; pero tratándose de España, todos, todos debemos unirnos para defenderla, para amarla, para engrandecerla.

«La patria no es solo el lugar donde nacimos, ni el suelo que nos sustenta, ni el cielo que nos da luz y calor, ni el idioma que nos permite comunicarnos; es más que eso: es el recuerdo de los hombres que la engrandecieron, que la ennoblecieron, que se sacrificaron por su gloria. Por eso hay que quererla, hay que amarla, y la escuela es la cuna de ese amor bendito.

«Dichoso me consideraré—terminó el señor Dato—si conserváis siempre el recuerdo de esta breve conversación de hoy, y grabáis en vuestra conciencia de patriotas, con caracteres que no se borren jamás estas palabras: «Todo por España y para España.»

El infantil auditorio tributó al presidente del Congreso una cariñosísima ovación cuando terminó su discurso. Luego fueron obsequiados los niños con dulces y pastas y estuvieron jugando largo rato en el amplio jardín del palacio.

En el jardín, al aire libre se darán las siguientes conferencias, si el tiempo lo permite.

DE BARCELONA

Por los presos de los sucesos de Julio.—Reunión de conservadores

Barcelona 31.

El mitin organizado en pró de la reapertura de las escuelas laicas por el Instituto Obrero y Ateneo de Gracia se ha verificado hoy en el teatro del Bosque de aquella barriada.

Pronunciaron discursos los Sres. Corominas (D. P.), Bastardas, Serraclara, Avila (D. Tiberio) y otros oradores.

También en el Palacio de Bellas Artes se ha celebrado, con el concurso de varias entidades artísticas, el festival benéfico en honor de los presos por los sucesos de Julio.

Para esta tarde están convocadas las justas directivas y de acción política del Círculo conservador.

La reunión tiene por objeto tratar de la conducta que conviene seguir en vista de las graves declaraciones hechas por el gobernador de Cataluña.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

BANQUETE OFICIAL

Anoche se celebró en el ministerio de Estado el banquete oficial ofrecido por el Gobierno á los generales y jefes que han regresado de la campaña de Melilla.

El acto resultó de extraordinaria brillantez, acaso por no estar revestido de la extrema etiqueta que suele ser norma en estos actos oficiales.

Presidió la mesa el Sr. Moret, teniendo á su derecha al general Huertas y al ministro de la Guerra, y á su izquierda, al general Orozco y al ministro de Marina.

Al banquete asistieron: el Gobierno en pleno, el capitán general, el sicalde de Madrid, los generales Tovar y Alfau; los coroneles Páez Jaramillo, Fernández Blanco, Moreira, Garrido, Prieto y marqués de Fuensanta; los tenientes coroneles Sres. López Sanz, Bargañe, Feljó, Jiménez Pajaro, Carniago, Barmité de Castro y Artigano; los médicos señores Mazangel del Valle y Gómez Ulla; los comandantes Montero Torres y Torres Marne; los capitanes Uriarte, Cueto y Seo de Legarza, y el Sr. Lacal, de Administración militar.

La mesa se hallaba espléndidamente servida. Durante el acto las bandas de los regimientos de Asturias y de Ingenieros tocaron piezas escogidísimas, y para que todo fuera agradable, la Tabacalera envió 1.000 cigarrillos habanos, que fueron repartidos entre los comensales y los asistentes á la recepción que siguió al banquete.

Al finalizar éste, el Sr. Moret improvisó un elocuente brindis:

«Al hablar—dijo—en nombre del Gobierno, y honrado todo el sentándose á vuestro lado, mis primeras palabras son para la más alta jerarquía, para la suprema encarnación del Ejército: van consagradas á S. M. el Rey, por quien alzo mi copa.»

Todos los comensales, en plo, brindaron por el Rey, en tanto que la banda militar tocaba la Marcha Real.

«Ahora—prosiguió Moret,—un recuerdo, que brota del alma, para vuestros compañeros de armas que pelearon á vuestro lado y que perdieron la vida. Allí quedan cubiertos por la tierra, pero el espíritu y los nombres de aquellos héroes aquí están, están entre los vivos. Allí los tapa la tierra, aquí les rodea la gloria, y cada nombre aparece con el nimbo de la gratitud de un pueblo.

Momento es éste de júbilo—dijo el Sr. Moret—que el pueblo de Madrid ha sabido señalar há poco con un entusiasmo delirante y un cariño sin tasa; pero lo sucedido no es de aquello que las naciones sustancian escribiendo la nota marginal de la alegría, no; en las victorias hay que recoger algo más, hay que recoger lecciones que importan mucho para lo porvenir.

En lo que á vosotros toca, bien conocéis el deber; la conducta de hoy garantiza las energías de mañana; pero todo combate enseña, toda experiencia es útil.

Para el Gobierno, la materia de estudio es ardua, los motivos de preocupación muy variados.

En cuanto al material, es público que el Gobierno prepara aumentos de Artillería, cuya adquisición aconseja la ciencia militar.

Otra conducta equivaldría á desconocer la eficacia de ciertas lecciones: equivaldría á olvidar cuanto la previsión indica. Porque ahora venis de aquellas montañas del Rif, donde la

paz es un hecho; pero ¿quién nos asegura, quién nos garantiza la estabilidad de la paz?

Para no incurrir en el error de emprender campañas sin los suficientes elementos, vosotros y nosotros debemos vivir atentos y vigilantes. A unos y á otros nos dice el país: estad preparados, porque no estándolo, á veces corre á raudales la sangre.

Por vuestros triunfos, por el porvenir de España alzo mi copa en estos instantes.»

El Sr. Moret fué ovacionado con entusiasmo. En nombre del Ejército le contestó, con frases nobles y sinceras, el subsecretario de Guerra, general Orozco, que oyó también muchos aplausos.

La recepción, á la que asistieron todos los oficiales que han regresado de Melilla, resultó también brillantísima.

El acto terminó cerca de las dos de la noche.

OBISPO FALLECIDO

Badajoz 31.

El obispo de Badajoz, D. Félix Soto y Maucera, ha fallecido esta mañana.

Este ilustre prelado era un modelo de caridad pastoral, que había sabido conquistarse el afecto y el respeto de la diócesis toda.

Entre sus benéficas iniciativas, que fueron muchas y muy fecundas, figura la creación de un Asilo para los niños de las lavanderas.

Esta institución ha reportado grandes beneficios en esta ciudad.

Las lavanderas, al saber la noticia de su muerte, han acudido en manifestación de duelo al Palacio Episcopal.

El sentimiento es general en la población.

Altamira y Salvador Rueda

El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, ha recibido el siguiente telegrama del presidente del Casino Español de Méjico, D. José Sánchez Ramos:

«Celebrado banquete honor Altamira, asistencia estudiantil capital, grandiosísimo entusiasmo unión intelectual España Méjico.»

Se ha recibido también en Madrid el siguiente telegrama del presidente del Casino Español de Puerto Rico, que dió así:

«Se ha hecho un grandioso recibimiento por Altamira y Salvador Rueda.»

Accediendo á los deseos de toda la población, que lo solicitó, el representante de la Compañía Trascatlántica ordenó que el vapor que conducía al poeta permaneciese en el puerto todo el día y toda la noche.

Hemos realizado una excursión con Salvador Rueda á la ciudad de Guaymas.

En honor del poeta se celebrará esta noche un banquete, que esperamos sea digno del viajero ilustre.»

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Promoviendo á magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres á D. Mariano Mesas y Domenech.

—Idem á presidente de la provincial de Palencia á D. Martín Perilla y Mareas.

—Idem id. de la de Cuenca á D. Enrique Robles.

—Idem á magistrado de la de Salamanca á D. Matías Molina y Rams.

—Idem á id. de la de Vitoria á D. Mariano González Rothwos.

—Idem id. á teniente fiscal de la territorial de Las Palmas á D. Miguel Martínez de Córdoba.

—Idem id. á magistrado de la Audiencia de Badajoz á D. Julián Huerta y Poves.

—Haciendo merced del título del reino, con la denominación de marqués de Marbais, á don Adolfo Pérez de Guzmán y Sanjuán, primogénito de los duques de T'Sarolles Tilly.

De Estado.—Concediendo el Título de Oro al príncipe Gustavo Adolfo, heredero de Suecia.

—Nombrando ministro de España en Lisboa al señor marqués de Villalobar.

—Trasladando al ministerio de Estado al primer secretario de la embajada en el Quirinal, D. Carlos Gassen.

—Trasladando á este puesto al conde de Torata, primer secretario en el ministerio de Estado.

—Trasladando á Panamá al cónsul en Tanager, Sr. Cubas.

—Trasladando á Tanager al cónsul en Panamá, Sr. Potones.

—Confirmando las credenciales del ministro de España en Bruselas, D. Arturo de Bagnier.

—Carta credencial del ministro de España en Río Janeiro, D. Manuel Muntado.

—Cartas credenciales á favor del ministro de España en Río Janeiro, D. Cristóbal Fernández Vallín.

—Cartas credenciales del ministro de España en el Imperio de China y reino de Siam, D. Manuel de Carcer.

—Cartas credenciales del ministro de España en el Imperio de China y reino de Siam, D. Luis Pastor.

—Varias cartas reales.

—Decretos de condecoraciones ya concedidos.

Consejo de Instrucción pública

Se ha reunido hoy el Consejo en pleno. En esta reunión ha comenzado la discusión del nuevo reglamento de oposiciones á cátedras.

Se aprobaron varios expedientes de premio á maestros por servicios en la enseñanza y se acordó declarar de mérito las obras *Lecciones de Geografía de España*, de D. Angel Bellver, y *Elementos de preceptiva literaria*, de D. Narciso Alonso Andrés.

ÚLTIMOS CANTARES

por Melchior de Palau

En una primera edición, de bibliófilo, debida á la casa *F. Granada y Compañía*, de Barcelona, han aparecido recientemente los *Últimos cantares* de Melchior de Palau.

De esperar es que sean los últimos... hasta ahora, y no en definitiva. El ilustre académico goza de cabal salud, ésta le asegura aún muchos años de vida feliz, y bien pueden, por lo tanto, sus admiradores, prometerse todavía nuevas series de cantares bellísimos.

La que acaba de ver la luz en nada cede á las anteriores, que alcanzaron tan grande y merecida fortuna, tanto entre los doctos como entre la gente del pueblo, que repite y propaga á menudo sus inspiradas copias.

Abundan en los *Últimos cantares* los pensamientos ingeniosos, las imágenes bellas y las muestras de un donaire siempre vivo, no de otro modo que las flores en el más cultivado jardín.

Melchor de Palau es el poeta castellano que ha escrito y escribe,—sin duda alguna,—los mejores cantares; superior á Augusto Ferrán y á Ventura Ruiz de Aguilera, que lograron tan buen renombre con los suyos, y muy superior á cuantos hoy los componen, incluyendo al mismo Narciso Díaz de Encarnación, á quien su patria, Málaga la bella, se lo inspira muy lindos.

En la nueva colección, los hay tan buenos como los siguientes:

Dos deudas, tengo, dos deudas, dos deudas tengo sagradas; dobo mi cuerpo á la tierra y dobo á mi Dios el alma.

Cuando me lleven en andas acórate á mi atand; y óras aquellos cantares en que siempre sales tú.

Estas arrugas que miras pregonan á su manera que por mi frente ha pasado el arado de las penas.

Tienes envidia al de arriba, creyendo que alegre está; muy altas andan las nubes

Pequeñita la quisiera, pequeñita y con razón; pequeñita, que cupiera dentro de mi corazón.

¿Te acuerdas cuando venías á despertarme con besos, y yo me hacía el dormido para que llamasas recio?

La niña de mis amores es radiada por demás; sólo me dá medios besos, yo pongo la otra mitad.

Mi madre se me moría. Yo los ojos le cerraba; la pobre, aun después de muerta, de verme llorar lloraba.

Válgame la Virgen Santa, la de los Siete Pañales; la que puede comprender lo fondo de mis pesares.

No hay un lunar en el mundo como el que adorna tu cuerpo; es más negro que una mora y es el blanco de mis besos.

Mientras en verdad parece que nos tengamos más sujetos unos cabellitos de oro que unas cadenas de hierro.

A la Virgen del Henoar besaste con mucha fé. Yo, devoto de las dos, en tu beso la besé.

El girasol de mi huerto cuando vienes se equilibra; creyendo que eres el Sol se encara con tu persona.

Y dije al sepulturero: «Yo la cubriré de tierra; que ha de ser en este mundo el último que la vea.»

Eres paloma zurita, que no tiene palomar; eres salerito roto, que está derramando sal.

Mujer pequeña y honrada es lo que me gusta á mí; la rosa que yo prefiero es la de Pitimín.

Me han dicho que están quejosos los rosales de tu cara, pues no los deja crecer la sombra de tus pestañas.

Así, por el estío, tan bellos todos, con tanta poesía, con aroma tan popular, hay otros muchos cantares en la nueva colección.

Gran número de ellos pasará, seguramente, como sus hermanos mayores, á enriquecer el caudal de los que el pueblo canta, porque traducen fielmente sus *pensares* y sus *sentires*.

Melchor de Palau le hubiera bastado, para llegar á poeta insigne, con ser el autor de *Verdades Poéticas*, esos hermosos cantos que han descubierto vastos horizontes á la poesía castellana, y que son, á un mismo tiempo, la obra de un hombre de ciencia y la de un literato.

Pero, aun sin querer, ó queriendo, (que esto

el insigne académico lo sabrá), Melchor de Palau es más, mucho más todavía, en el Parnaso español. Es el Rey de los Cantares.

Pedro ALONSO.

EL TEMPORAL

Inundaciones en Francia

La ciudad á oscuras.—La falta de trabajo

Paris 31.

Aunque ha mejorado la situación general, continúan siendo los mismos los inconvenientes y peligros originados por la invasión de las aguas.

Anoche se quedó á oscuras media población por falta de gas y de electricidad. Muchísimos teatros y cafés tuvieron que cerrar al anocheecer.

Forman legión las personas que debido á la falta de alumbrado se cayeron al agua al entrar ó salir de sus moradas, dándose un remojón no peligroso, pero por lo menos molesto, dada la temperatura poco menos que glacial que hace estos días.

Hay ya mucha miseria, calculándose en varios miles los hambrientos.

Trabajos de desahije.—Ladrones detenidos

Paris 31.

En el faubourg de San Antonio y barrios de Bercy y Quilze Vingts, las bombas empezaron á desahijar los sótanos.

Los Sres. Briand, Barthou, Cochery y el ministro de Marina visitan los pueblos inundados.

Las colecciones de la fábrica de porcelana de Sevres han sido salvadas.

En Charenton han sido detenidos varios individuos que se dedicaban á saquear las casas.

Desahije de las aguas.—Donativo del rey de Italia

Paris 31.

En la vía férrea de Orleans, cerca de la estación de Austerlitz, ha bajado el agua cuarenta centímetros.

También ha bajado veinte centímetros en el barrio de Javel y frente á la estación de San Lázaro.

En cambio ha subido unos veinte centímetros en las obras que hay abiertas en la plaza de la Opera.

Hay en todo París agua potable en cantidad suficiente.

El Sena ha bajado hoy treinta y medio centímetros.

La inundación se ha extendido á Bois Colombes, cuyas casas todas han sido evacuadas ya.

El rey de Italia ha enviado 50.000 liras para las víctimas de la inundación.

Más arriba de París resulta la situación muy triste. En Suresne alcanza el agua el primer piso de las casas.

El Bosque de Boulogne ha sufrido enormes daños.

La inundación disminuye.—Tiempo frío

Paris 31.

Las calzadas y aceras de las calles inundadas empiezan á reaparecer en varios puntos; pero la espesa capa de barro é inmundicias de las aguas impide al tránsito.

Interrumpida la circulación en buses por falta de profundidad el agua que les inunda todavía.

Aunque á eso de las tres de la madrugada la temperatura haya estado, al parecer, húmeda, y que hacia las cinco hayan caído algunos copos de nieve, á las siete de la mañana se deja sentir un frío intenso.

La decrecida del Sena persiste y va acentuándose.

Después de la inundación.—Accidentes ferroviarios

Paris 31.

Tiempo frío y seco. Desde las doce de la noche hasta las once de la mañana, ha bajado el Sena 15 centímetros más, siendo, pues, de 66 centímetros el descenso total de las aguas hasta ahora.

Se ha hundido parte de adyacencia en los alrededores de la estación de San Lázaro, cayendo dentro de las obras subterráneas del Metropolitano.

Por todas partes ha bajado el agua en muy notables proporciones, especialmente en los barrios de la Roquette, Austerlitz, Inválidos y Campos Eliseos.

Ya empiezan á divisarse los hacha ahora anegados respiradores de la vía del ferrocarril de Orleans que dan al Sena.

Se ha construido un puentecillo de madera para dar entrada al Palacio de Borbón (Cámara de diputados).

En muchos sitios se han iniciado trabajos para demoler los diques que hubieran de levantarse, á fin de contener el avance de la inundación y para achicar el agua en las cuevas y sótanos.

Comunican de Savigny Sur Orge (departamento del Sena y Oise) que, á consecuencia de la perturbación originada por la inundación en el servicio de trenes, ocurrieron anoche los siguientes accidentes en la estación de aquel pueblo:

A las ocho y media chocaron dos trenes, resultando unos 10 viajeros heridos, entre ellos el teniente Prunelle, del 19.º de dragones, que hubo de ser conducido al hospital.

Una hora más tarde se produjo otro choque de trenes, del que resultaron numerosos heridos leves.

En España

Donativo del Rey

Bilbao 30.

El Rey ha enviado 500 pesetas para los salvadores de los naufragos del Gupizcoa.

El comandante de Marina ha dado el pésame, en nombre del Monarca, á las familias de las víctimas.

uerte temporal.—Granizadas y nieves

Almería 30.

Relna un fuerte temporal hoy. Haes un frío intensísimo. En la población ha caído una enorme granizada y en los pueblos cercanos gran nevada.

La temperatura ha descendido 14 grados de la normal.

EL PREMIO GORDO

Bilbao 31.

De la primera serie del número premiado con el gordo en el sorteo de hoy, tenían cuatro céntimos la familia del corredor de comercio Sr. Izabal, otros cuatro el comerciante señor Permat y los dos restantes el zapatero D. Pío Basares.—Fabra.

Contra las escuelas laicas

En el teatro Príncipe Alfonso se ha celebrado un meeting de la Juventud católica y conservadora para pedir que no se consienta la reapertura de las escuelas laicas.

Presidieron los Sres. Gómez Roldán y Gamazo (D. Valentín), en representación de la Defensa social y de los conservadores.

Hablaron los Sres. Montolio, Requejo y Rolland, é hizo el resumen el Sr. Gómez Roldán. No ocurrió incidente alguno.

Asociación de Escritores y Artistas

Presidida por el Sr. Bretón, se reunió ayer tarde en Junta general la Asociación de Escritores y Artistas.

Después de reelegirse la actual Junta directiva, se acordó activar el traslado de los restos de Castelar al Panteón de hombres ilustres y los trabajos necesarios para erigir en Valladolid, Nuñez de Arce.

Se acordó igualmente que la Asociación concurre a las fiestas del Centenario de Alejandro Hercolano en Lisboa y á las de la Independencia de la República Argentina en Buenos Aires.

En medio del mayor entusiasmo se acordó también nombrar socio de honor al gran orador D. Bellasario Roldán y celebrar en su honor un banquete.

El presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, D. José Canalejas, acompañado de los demás individuos de la Junta directiva, entregará el diploma correspondiente de socio de honor al insigne orador argentino.

LA SOCIEDAD DE AUTORES

Ayer y anteaer se reunió la Sociedad de Autores Españoles en junta general ordinaria, discutiéndose varias proposiciones, que promovieron frecuentes y ruidosos escándalos.

Se dió cuenta del acuerdo de erigir una estatua al maestro Chapí en el Parque del Oeste, estatua que esculpirá Mariano Balluere.

Y, celebrada votación para designar cuatro individuos que sustituyeran á tres salientes y un dimisionario, fueron elegidos Joaquín Dicenta, Arniches y los maestros Giménez y Vi-

ves, quedando la Junta constituida en la siguiente forma:

Presidente, Joaquín Dicenta; tesorero, Antonio Casero; secretario, Carlos Arniches; vocales: Miguel Echegaray, Enrique García Alvarez, Gerónimo Giménez y Amadeo Vives. Bate último fué designado también como presidente de la Comisión de Programas.

NUESTRO FOLLETIN

Próxima á terminar la publicación de la hermosa novela de Balzac,

Historia de los trece,

empezaremos á publicar en seguida otra obra de corte muy diverso, pero no menos notable que aquella. Aludimos á

El demonio con faldas

(Memorias de un gato)

un ameno y humorístico cuadro de costumbres contemporáneas, original del ilustre crítico de arte

D. José Ramón Mélida,

nuestro asiduo colaborador.

El demonio con faldas

que en la época de su publicación fué muy celebrada, revelará á los lectores de El Correo un aspecto nuevo del cultivado y amplio ingenio del Sr. Mélida, quien desde el cuadro arqueológico, como *El sortilegio de Karnac*, notabilísima novela, hasta el cuadro de género, como estas pintorescas y graciosas

Memorias de un gato,

ha sabido flexibilizar su talento literario con extraordinaria habilidad.

EL DEMONIO CON FALDAS

ha de proporcionar de seguro á nuestros lectores un recreo de buen gusto y de amenidad.

SUCESOS

¡Cuidado con los berreros!—La niña de año y medio Anreila de Andrés, se cayó anoche del berrero en su domicilio, sufriendo quemaduras graves.

Harinas á la Juseca.—Cucha Mondéjar, completista y cohebra por más de un concepto, se presentó en la comisaría, denunciando á un tovero, amigo suyo, que, sin respetar el sexo ni ser hijo de un cabra ploador, le dió una tramandá paliza.

Por viajar sin billete.—Un sujeto llamado Francisco Expósito, que viajaba sin billete, se arrojó del tran en marcha, huyendo del revisor, al llegar al puente de los Franceses, caudándose en la calia varias heridas graves.

El conocido «Portugués».—Por el conocido procedimiento del «Portugués», le fueron timadas esta tarde en el paso Rosales á un forastero llamado Antonio Machicao, la cantidad de 95 pesetas.

Se dió timado otro individuo por el mismo procedimiento, abrió el sobre con el fin de saber si había sido timado.

Al romper el sobre y ver que sólo contenía recortes de periódicos en lugar de billetes del Banco de España, salió en persecución de los timadores, cosa justa que consiguió, gracias á la oportuna intervención del alcalde del barrio de Quintana, cuya autoridad municipal entregó á los detenidos á la policía.

El perjudicado logró recuperar el dinero que contaba ya perdido.

EN HONOR DE ROLDAN

La legación de la República Argentina en Madrid obsequia esta noche con un banquete al eminente orador D. Bellasario Roldán, en celebración del gran éxito que ha obtenido su discurso en el Ateneo.

Será una fiesta de confraternidad hispanoamericana, á la cual están invitadas las principales personalidades de la Literatura, la Ciencia y el Arte: Menéndez y Pelayo, Blasco Ibañez, Galdós, la condesa de Pardo Bazán, Grandmontagne y varios otros ilustres literatos, oradores y periodistas.

El martes, 8 de Febrero y en el teatro de la Princesa, se celebrará un gran banquete

dedicado al eminente orador Bellasario Roldán. La comisión organizadora la componen los Sres. Blasco Ibañez, Grandmontagne, Mariano Benlliure, Vicente Almela y Morote.

El precio del cubierto será de 25 pesetas. Servirá la comida Lhardy, y se podrán adquirir las papeletas en casa de Madrid, en la librería de Fe y en el Ateneo de Madrid.

La Asociación de Escritores y Artistas, en junta general celebrada anoche, acordó por aclamación el nombramiento de socio honorario de la misma á favor del gran orador argentino D. Bellasario Roldán, é iniciar en su honor un banquete con el concurso de las Sociedades literarias y artísticas de Madrid y de cuantos deseen rendirle este homenaje de admiración.

VIDA TEATRAL

LARA.—Pasado mañana miércoles, en la función de la tarde, se representará el sainete *Modas*, la opereta cómica *Crispín y su compadre*, y por primera vez en función de tarde, la graciosa comedia nueva en dos actos, titulada *Moneda corriente*.

Ateneo de Madrid

Cultura Hispano-Americana

Sobre este tema darán varias conferencias durante el mes de Febrero la señora doña Blanca de los Ríos de Lampérez y los Sres. Armenteros; Lampérez y Romea, Suárez, Bartolomé del Carro y otros.

La primera de la serie, á cargo de doña Blanca de los Ríos de Lampérez, tendrá lugar mañana martes, 1.º de Febrero, á las seis de la tarde, y desarrollará el siguiente tema: «Afirmación de la raza española ante el Centenario de la independencia de las Repúblicas Iberoamericanas.»

NOTICIAS

El ministerio de Estado publica en la *Gaceta* de hoy el presupuesto, pliego de condiciones y lista de precios para la construcción del camino de Fez, segundo trozo, desde la Puerta del Zoco Grande á la unión de las calles de las legaciones, en Tánger (Marruecos).

Se han verificado las pruebas entre Madrid y Sevilla de un aparato telegráfico denominado *Duplex Santano*, de mayor rendimiento que los duplex conocidos.

El aparato funcionó durante cinco horas con gran precisión, y en vista de los excelentes resultados, se ha dispuesto que quede afecto dicho aparato al servicio acoel, representando esto una gran mejora para el servicio que se cursa por la línea de Sevilla.

Se han circulado las órdenes oportunas para que comience el tendido del nuevo hilo de cobre telegráfico entre Gijón y Oviedo.

Ha sido aprobado el presupuesto para tender la nueva línea telegráfica que pondrá en comunicación Valencia con Andalucía.

GACETA DE MADRID

Instrucción pública.—Reglas órdenes disponiendo se anuncie la provisión de las cátedras que se mencionan, vacantes en los Institutos que se indican.

Círculo de la Unión Mercantil é Industrial

En este centro se están organizando dos grandes fiestas para Carnaval. El día 5, á las once de la noche, gran baile de sociedad, al que deberán concurrir con traje de etiqueta los caballeros.

El 6, á las cuatro de la tarde, el alegre baile de niños, que tan gratos recuerdos ha dejado en años anteriores.

La comisión organizadora se está ocupando con gran actividad en los preparativos de una y otra fiesta.

ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA

Ante distinguida concurrencia se vienen celebrando en el domicilio social de la misma, Campesom, 12, bajo, las discusiones del proyecto de ley sobre Fomento del crédito agrícola, de que es autor el señor vizconde

FOLLETIN DE EL CORREO (64)

HISTORIA DE LOS TRECE

NOVELA ORIGINAL DE

HONORATO DE BALZAC

juventud os han inspirado, quiero creerlo, alguna indulgencia para con las mujeres.

—No la menor—dijo él.

—¿De veras?

—Son felices en todo.

—¡Ah!... Pues bien, estáis en el corazón de mi familia, sería quizá el último parlante, el último amigo cuya mano hubiere apretado; puedo, pues, reclamar de vos un buen oficio. Haedme, pues, querido vidamo, un servicio que no pediría á mi padre ni á mi tio Cassan, ni á ninguna mujer. Debéis comprenderme. Os suplico que no obedecáis y olvidéis que me habéis obedecido, cualquiera que sea el éxito de vuestros pasos. Se trata de ir, autorizado con esta carta, á verlo, mostrársela, pedirle, como sabéis de hombre á hombre pedir las cosas, porque tenéis entre vosotros una probidad, sentimientos que olvidáis con nosotras; suplicadle que tenga á bien leerla, no en vuestra presencia, porque los hombres ocultan ciertas emociones. Os autorizo para decidirlo, y, si lo juzgáis necesario, decidlo que va en ello mi vida ó mi muerte. Si se digna...

—¿Dignos!...—dijo el condeador.

—Si se digna leerla—repuso con dignidad la duquesa,—hacede una última observación. Le veréis á las cinco; como á esa hora en su casa hoy, lo sé; pues bien, debe, por toda respuesta, venir á verme. Si, tres horas después, si á las ocho no ha salido, todo estará di-

cho. La duquesa de Langeais habrá desaparecido de este mundo. No moriré, querido primo, pero ningún poder humano me encontrará en esta tierra. Venid á comer conmigo; tendré al menos un amigo que me asista en mis últimas agonías. Si, esta tarde, mi querido primo, se decidirá de mi vida, y sucesos lo que suceda, ésta no puede ser más que ardiente. Id; silencio, no quiero escuchar nada que se parezca á observaciones ó á consejos. Hablémos, risas —añadió ella alargándole una mano, que él besó.—Somos como dos viejos filósofos que saben gozar de la vida hasta el momento de su muerte. Me adornaré, será muy coqueta con vos. Seréis quizá el último hombre que viere á la duquesa de Langeais.

El vidamo no respondió nada; saludó, tomó la carta y desempeñó su comisión.

Volvió á las cinco, halló á su prima com- puesta con esmero, delicados, en fin.

El salón estaba adornado con flores, como para una fiesta.

La comida fué exquisita.

Para este viejo la duquesa puso en juego todo lo brillante de su talento, y se mostró más atractiva que nunca lo había estado.

El condeador quiso en un principio ver una chancea de la joven en todos estos preparativos; pero de cuando en cuando la falsa magia de las seducciones desplegadas por su prima perdía el color.

Ya la sorprendía extremándose, conmovida por una especie de terror súbito, y ya parecía que escuchaba en silencio.

Entonces él le decía:

—¿Qué tenéis?

—¡Chito!—respondía ella.

Á las siete lo dejó; volvió muy pronto, pero vestida como pudiera estarlo su doncella para un viaje.

Reclamó el brazo del viejo, al que quiso por compañero, se metió en un coche de alquiler, y los dos fueron, á eso de las ocho menos cuarto, á la puerta de M. de Montriveau.

Durante este tiempo, había meditado la carta siguiente:

«Amigo mío: He pasado algunos momentos en vuestra casa sin saberlo vos; he recogido allí mis cartas... ¡Oh, Armando! De vos á mí esto no puede ser indiferencia, y el odio procede de otra manera. Si me amáis, haad cessar un juego cruel. Más adelante os desesperaréis de sílo al saber cuánto os he amado.

«Si os he comprendido, por desgracia, si no me tenéis más que aversión; la aversión soporta desprecio y disgusto; entonces toda esperanza me abandona; los hombres no salen de estos dos sentimientos.

«Por terrible que pueda ser, este pensamiento traerá consuelos á mi dolor. No tendréis penas un día. ¡Pensas! ¡Ah! Armando mío, que las ignoro. ¡Si os cansase una sola!...

«No, no quiero decir que estragos haría en mí. Viviré y no podré ser ya vuestra mujer.

«Después de haberme enteramente entregado á vos en pensamiento, ¿á quién me he de dar? Á Dios.

«Si los ojos que habéis amado durante un momento, no verán más ninguna otra de hombre, y ¡ojalá que la gloria de Dios los cierre!

«No oíré más la voz humana, después de haber oído la vuestra, tan dulces en un principio, tan terrible ayer, porque estoy siempre en el día siguiente de vuestras vanaglorias; conéñame, pues, la palabra Dios. Entre su cólera y la vuestra, amigo mío, no habrá para mí sino lágrimas y oraciones. Me preguntaréis quizá por qué os escribo. ¡Ay! Dejame conservar un rayo de esperanza, lanzar todavía un suspiro sobre la vida feliz antes de dejarla para siempre.

«Estoy en una situación horrible. Tengo toda la serenidad que comunica al alma una gran resolución, y siento aún los últimos ruidos sordos de la tempestad.

«En aquella terrible aventura que tanto me ha unido á vos, Armando, ibais del desierto al oasis llevado por un buen guía. Pues bien, yo voy del desierto al oasis y vos sois para mí un guía sin piedad.

«Sin embargo, vos sólo, amigo mío, podéis comprender la melancolía de las últimas miradas que lanzo á la felicidad y sois el solo á quien puedo dirigir mis quejas sin sonrojarme.

«Si me ois, será feliz; si sois inexorable, explicaré mis culpas. En fin, ¿no es natural en una mujer quedar en la memoria de su amado re- vestida de todos los sentimientos nobles?

«¡Oh! ¡Solo querido de mí! Dejad á vuestra clarata sepultarse con la oronela de la que tendréis por grande. Vuestras severidades me han hecho reflexionar, y desde que os amo mucho me he hallado menos culpable de lo que pensáis.

«Escochad, pues, mi justificación; os la debo, y vos, que sois todo para mí en el mundo, me debéis al menos un instante de justicia.

«He sabido por mis propios dolores cuánto os han hecho padecer mis coquetarías; pero entonces estaba en una completa ignorancia del amor. Vos estáis en los secretos de estos tormentos y me los imponéis.

«Durante los ocho primeros meses que con- cedistéis no os habéis hecho amar. ¿Por qué, amigo mío? No sé ya decíroslo, no puedo explicaros por qué os amo.

«¡Ah! Ciertamente estaba lisonjeada con verme ser el objeto de vuestros discursos apasionados, de recibir vuestras miradas de fuego; pero vos me dejáis fría y sin deseo.

«No era yo mujer...

29-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

29-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

29-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

29-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

28-1-910

una reunión en la que se pronunciaron discursos...

Escuadra francesa.—Otros detalles. Vigo 31.

El vapor belga que remolcó ayer a este puerto el Ceres, se llama Oural. Procedo de Bakum...

Esta mañana ha fundeado en la ría, procedente de Lisboa, una escuadra francesa...

El mar ha arrojado en la playa, por la boca Norte de la ría, el cadáver del patrono del vapor de pesca San Miguel...

Llegada de turistas.—Jura de bandera. Cádiz 31.

Ha llegado el vapor Arabie conduciendo a 700 turistas yanquis, 400 de los cuales han marchado segundamente a Sevilla, Algeciras y Gibraltar.

Mañana jurarán la bandera los soldados de Infantería de Marina y se impondrá la cruz de San Fernando a dos marineros del Numancia...

El gobernador desmiente la especie circulada de que había sido propuesto para una Dirección general.

EL CORREO. REDACCIÓN. ADMINISTRACIÓN. Libertad, 29.

TRIBUNALES. Supremo.

La admisión temporal de la hoja de lata.

En la Sala sexta de lo Contencioso se ha celebrado hoy la vista del incidente de excepción de incompetencia promovido por el fiscal en el pleito contencioso administrativo...

El letrado D. Niceto Alcalá Zamora, en nombre de la fábrica metalúrgica «La Basconia», empezó su informe pidiendo a la Sala se declare competente para resolver y fallar el pleito incoado contra la mencionada real orden.

Los motivos que el Sr. Alcalá Zamora basa su demanda, son tres: Primero, la ilegalidad de la real orden de admisión temporal de la hoja de lata...

Además—dice—cuando se vulneran derechos, los tribunales contenciosos deben ser los competentes para juzgar...

Terminado su informe el representante de la ley, emplea el apoyo del exministro D. Angel Urzáiz, letrado coadyuvante a la Administración.

El Sr. Urzáiz hizo notar que el recurrente alega en su demanda nada menos que ocho infracciones de leyes recurridas...

Mañana saldrá S. M. en un tren especial para asistir a la caería de «La Flamenco».

La hora de salida es la ocho de la mañana.

Estas afirmaciones tan inverosímiles indican por sí solas a lo que se apela cuando falta la razón y sólo se streven a hacerlas organizaciones capitalistas poderosas...

El mélico Inglés que vino a Madrid para asistir al príncipe Leopoldo, saldrá esta noche con dirección a Inglaterra...

La Reina Victoria, acompañada del príncipe Leopoldo, pasó esta tarde por la Casa de Campo.

La Reina doña María Cristina ha visitado esta tarde a la duquesa de la Conquista, cuyo estado es muy grave.

Balance del día. Esta tarde se ha celebrado en el ministerio de Estado una conferencia entre los representantes de España y la embajada marroquí.

Además del ministro y subsecretario de Estado, ha asistido por primera vez a la reunión el jefe de Política del ministerio, señor marqués de Villasilada.

El Sr. Pérez Caballero entregó a los representantes del Sultan la nota contestación a las dos últimamente presentadas por Ben-Mussa.

Termina su informe citando un auto del Tribunal de lo Contencioso, en cuyos considerandos se confirma la doctrina que acaba de sostener, declarándose que el Tribunal Contencioso no tiene competencia para entender en esta clase de disposiciones.

Después de recitar brevemente al Sr. Alcalá Zamora, el fiscal y el Sr. Urzáiz, el presidente de la Sala declara conclusa la vista para sentencia.—M.

En favor de las provincias inundadas.

En el despacho del presidente del Congreso se han reunido esta tarde los Sres. Dato, Obispo de Astorga, Azcárate, Merino y Requejo, que constituyen la Junta encargada de promover la suscripción en favor de los damnificados por las inundaciones en las provincias de Castilla, León y Galicia.

La Junta se enteró con satisfacción de que la Real Familia, dando una nueva muestra de sus caritativos sentimientos, ha contribuido a esta suscripción con las siguientes cantidades: SS. MM. los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, 10.000 pesetas; S. M. la Reina doña María Cristina, 5.000; SS. AA. los Infantes doña María Teresa y D. Fernando, 4.000, y S. A. la Infanta doña Isabel, 4.000.

Se acordó expresar a las angustias personas la gratitud de la Junta por su generosa y humanitaria iniciativa.

También se acordó publicar en la Gaceta con carácter oficial, a cuyo efecto el ministro de la Gobernación dictará la oportuna real orden, para circular invitando a tomar parte en la suscripción a cuantos quieran acudir en socorro de los perjudicados por las inundaciones...

La Junta ha abierto una cuenta corriente en el Banco de España para que en ella se ingresen directamente los donativos, hallándose también habilitadas con este objeto las sucursales de provincias.

DE LA CORTE. S. M. el Rey recibió hoy en audiencia a los generales Viniegro, Oshando, Pacheco, Aclás, Alfán y Garrigó.

Auditorios generales Bases, Zarbano y Spotorno; coronelas Ampudia, Garrido y Fernández Blanco; subinspector médico Dada; comandantes Pajol y Turia; capitanes Borbón, Fernández de Córdoba y Owens; teniente de Infantería Barrera; teniente de navío D. Jacinto Vez; capellán de las Navas, D. Jesús Moreno; y tenientes D. Manuel Orduña y D. Tomás Owens.

También cumplimentaron a S. M. los señores Canalejas, Dávila, marqués del Turia y coronel Sr. Fernández Blanco.

El Rey, acompañado del marqués de Viana, pasó la tarde en el juego de polo de la Casa de Campo.

Mañana saldrá S. M. en un tren especial para asistir a la caería de «La Flamenco».

La hora de salida es la ocho de la mañana.

Es probable que el día 3 se celebre otra caería en la finca del Rincón, a la que asistirá el Monarca.

El mélico Inglés que vino a Madrid para asistir al príncipe Leopoldo, saldrá esta noche con dirección a Inglaterra, en vista del estado satisfactorio en que se encuentra S. A.

La Reina Victoria, acompañada del príncipe Leopoldo, pasó esta tarde por la Casa de Campo.

La Reina doña María Cristina ha visitado esta tarde a la duquesa de la Conquista, cuyo estado es muy grave.

Balance del día. Esta tarde se ha celebrado en el ministerio de Estado una conferencia entre los representantes de España y la embajada marroquí.

Además del ministro y subsecretario de Estado, ha asistido por primera vez a la reunión el jefe de Política del ministerio, señor marqués de Villasilada.

El Sr. Pérez Caballero entregó a los representantes del Sultan la nota contestación a las dos últimamente presentadas por Ben-Mussa.

Termina su informe citando un auto del Tribunal de lo Contencioso, en cuyos considerandos se confirma la doctrina que acaba de sostener, declarándose que el Tribunal Contencioso no tiene competencia para entender en esta clase de disposiciones.

Después de recitar brevemente al Sr. Alcalá Zamora, el fiscal y el Sr. Urzáiz, el presidente de la Sala declara conclusa la vista para sentencia.—M.

En favor de las provincias inundadas.

En el despacho del presidente del Congreso se han reunido esta tarde los Sres. Dato, Obispo de Astorga, Azcárate, Merino y Requejo, que constituyen la Junta encargada de promover la suscripción en favor de los damnificados por las inundaciones en las provincias de Castilla, León y Galicia.

La Junta se enteró con satisfacción de que la Real Familia, dando una nueva muestra de sus caritativos sentimientos, ha contribuido a esta suscripción con las siguientes cantidades: SS. MM. los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, 10.000 pesetas; S. M. la Reina doña María Cristina, 5.000; SS. AA. los Infantes doña María Teresa y D. Fernando, 4.000, y S. A. la Infanta doña Isabel, 4.000.

Se acordó expresar a las angustias personas la gratitud de la Junta por su generosa y humanitaria iniciativa.

También se acordó publicar en la Gaceta con carácter oficial, a cuyo efecto el ministro de la Gobernación dictará la oportuna real orden, para circular invitando a tomar parte en la suscripción a cuantos quieran acudir en socorro de los perjudicados por las inundaciones...

La Junta ha abierto una cuenta corriente en el Banco de España para que en ella se ingresen directamente los donativos, hallándose también habilitadas con este objeto las sucursales de provincias.

DE LA CORTE. S. M. el Rey recibió hoy en audiencia a los generales Viniegro, Oshando, Pacheco, Aclás, Alfán y Garrigó.

Auditorios generales Bases, Zarbano y Spotorno; coronelas Ampudia, Garrido y Fernández Blanco; subinspector médico Dada; comandantes Pajol y Turia; capitanes Borbón, Fernández de Córdoba y Owens; teniente de Infantería Barrera; teniente de navío D. Jacinto Vez; capellán de las Navas, D. Jesús Moreno; y tenientes D. Manuel Orduña y D. Tomás Owens.

También cumplimentaron a S. M. los señores Canalejas, Dávila, marqués del Turia y coronel Sr. Fernández Blanco.

El Rey, acompañado del marqués de Viana, pasó la tarde en el juego de polo de la Casa de Campo.

Mañana saldrá S. M. en un tren especial para asistir a la caería de «La Flamenco».

La hora de salida es la ocho de la mañana.

Table with 2 columns: Lotería Nacional, Premios Mayores. Lists numbers and prizes.

Lotería nacional. Sorteo verificado hoy. PREMIOS MAYORES.

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts.

GHARADA. Unos prima dos tres cuatro (la verdad, bastante feos), vinieron con prima cuarta de visitar los museos.

Estaban unos chiquillos, por la calle que pesaron, tirándose pedacillos, que a tres ó cuatro alzaron.

A un anciano, sobre todo, le hizo perder el sentido, pues una piedra le dió y en la tercera fué herido.

Cogieron al agresor, a un guardia se lo entregaron y diez pesetas de multa a su padre le soplaron.

L. Fernandez Rodriguez (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior: CA PRI CHO SA.

Pedir en los cafés EL BIRRH. Gran vino, Aperitivo, Tónico, Fortificante y Generoso.

Violet Frères à Thuir (FRANCE).

EUCALYPTOL ANTHOINE. Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea coleriformes y las de los países cálidos.

CADA CÁPSULA MARCADA Anthoine contiene 25 centigramos Eucalyptol.

La Iperbiotina Qué es? Malesci.

La Iperbiotina Malesci es un extracto de carne de animales jóvenes y vigorosos, a grado máximo de concentración, y asociado a otras sustancias lúcticas vegetales, de gusto agradable y de asimilación perfecta.

La Iperbiotina Malesci no es un compuesto de drogas o sustancias minerales que actúan artificialmente sólo por el momento, y gastan irremediablemente el estómago y los intestinos, cuando no empuenan lentamente.

La Iperbiotina Malesci imita en la acción medicamentosa a la naturaleza misma, en sus medios defensivos contra las enfermedades, porque produce por sí misma, sin cansar nunca el estómago, el desarrollo de las fuerzas activas para vigorizar el organismo y destruir todo posible estado morboso.

La Iperbiotina Malesci posee en sí misma todos los principios vitales de nuestro mismo organismo: Hierro, Fósforo, Sodio, Calcio, Yodo, etc. Hechos naturalmente y sin esfuerzo de ningún órgano, a la circulación de la sangre.

La Iperbiotina Malesci por consiguiente, ha sido proclamada por la Prensa Médica, las Clínicas y las Academias Científicas de toda Europa y América, indicándola como el ideal de la realización práctica de sumministrazione de principios vitales, y lo mejor que científicamente existe hoy en el campo médico para la cura completa y rápida de las Neurosis y afecciones neuropáticas.—Debilidad y agotamiento nervioso.—Insomnio Nervioso.—Vértigos.—Sensibilidad.—Impotencia.—Hipocloria.—Anemia.—Sífilis anémica.—Enefemia.—Zumbidos.

(Preparación patentada del Establecimiento Químico del Dr. Malesci, Firenze Italia.) Honores y Premios.—Gran Premio de Honor, Firenze.

EL TIEMPO. El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marca hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 4°5' sobre 0. A las doce, 8° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 7° sobre 0. La máxima fué de 9°. La mínima de 3° bajo 0. El barómetro marca 706 mm.—Variable.

BOLSA DE BARCELONA. Cotización del día 29 de Enero de 1910.

Table with 2 columns: Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, Compañía Trasatlántica, Ferrocarril Orense a Vigo, Sociedad Huilera Española.

BOLSA DE BILBAO. Cotización del día 29 de Enero de 1910.

Table with 2 columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya.

BOLSA. Cotización Oficial del 31 de Enero de 1910.

Table with 3 columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES. Lists various securities and their prices.

Table with 3 columns: VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, VALORES DE AYUNTAMIENTO DE MADRID. Lists various securities and their prices.

Table with 3 columns: Pesetas nominales negociadas, Libras Esterlinas negociadas, Bolsas de Barcelona. Lists exchange rates and market information.

Madrid.—Palermo.—Roma.—Pisa.—Niza.—Napoli.—Palermo.

NICOLAS DEHESA. Plaza de la Democracia (Las Palmas).

Compra y Venta de Cheques y Letras sobre el Reino y el Extranjero.—Cambio de Monedas y Billetes de Banco.—Desconto y cobro de Letras sobre esta y otras Plazas.—Cuentas corrientes en moneda nacional y en moneda extranjera sobre Valores Públicos, Valores locales, sobre Mercancías y aportada de cuentas corrientes con Pignoración.—Giro Telegráfico y Cuentas de Crédito sobre todas las plazas importantes.—Compra y Venta de Valores Locales y Fondos Públicos y en general toda clase de operaciones Bancarias.—Figuras de Caja, de 9 a 17.

OBRAS DE ANGEL GANIVET. Granada la bella, Hombres del Norte, El escultor de su alma, Idearium español, Cartas finlandesas.

Estas obras se venden en la administración de El Defensor de Granada, y se remiten por correo a quien las pide, enviando al mismo tiempo el valor del pedido, más 30 céntimos para franqueo y certificado.

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10. CALLE MAYOR, 37, MADRID.

Segue remitiendo con loterías a provincias y extranjero billetes y números de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane.

CULTOS. Santo de mañana.—La Conmemoración de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo; Santos Casilio e Ignacio, obispos y mártires; Severo y Pablo, obispos, y Santa Brigida, virgen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Carmelitas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11), donde principia la novena a la Purificación de Nuestra Señora; a las diez, misa solemne, y por la tarde predicará el señor capellán, terminando con reserva.

En San José principia la novena a la Purificación de Nuestra Señora, y predicará por la tarde el Sr. Capelán.

En la Encarnación, misa solemne a las diez. En San Juan y Pastor continúa la novena a la Purificación de Nuestra Señora, predicando en misa mayor, a las diez y media, D. Sagrado Vuelta.

En San Luis, ídem la de Nuestra Señora de Lourdes, predicando D. José María Talado, por la mañana, y por la tarde, D. Luis Béjar.

En el Cristo de la Salud continúa el triduo, y predicará el Sr. Suárez Faura.

En San Jerónimo, ídem la novena a San Blas, predicando el Sr. Ruan.

En San Marcos, ídem íd, siendo orador el señor cura párroco.

En la Iglesia Pontificia, ídem el triduo a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y predicará el P. Izarra.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Alameda en Santa María, ó la Blanca en San Sebastián.

Funciones para mañana. TEATRO REAL.—57.ª de abono.—35 del turno 2.ª a las 7 3/4.—El caso de los dioses.

ESPAÑOL.—102 de abono.—A las 9 en punto.—Función popular extraordinaria a mitad de precio.—Día feliz.—Tierra baja.

PRINCESA.—A las 5.—10.ª martes de abono.—La fuente amarga.—Amor a oscuras.

APOLO.—A las 7.—(Vermouth doble).—El club las solteras.—A las 8 3/4.—La patris chica.—A las 10.—La tragedia de batallas.—A las 11 1/4.—El club de las solteras.

LARA.—A las 6 1/2.—(Vermouth doble).—El incierto porvenir.—A las 9 1/2.—Alivio de luto.—A las 10 1/2.—Moneda corriente (doblo).

PRICE.—A las 9 1/2.—La niña mimada.—A las 6 1/2.—(Vermouth).—Musetta.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 en punto.—(Sección especial).—El maestro de obras.—La brocha gorda.—A las 10.—(Sección doble).—Los perros de presa (cuatro actos).

ESLAVA.—A las 6.—A B C.—A las 7.—La república del amor.—A las 9.—El Mississippi.—A las 10.—La guedeja rubia (reprise).—A las 11 1/4.—La corte de Faraón.

TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—A las 5 1/2.—Peleas.—La plaza.—A las 6 1/2.—Pelecuchos.—Los chorros del oro.—A las 7 1/2.—Tocino de cielo.—A las 9 1/2.—Peleucas.—A las 10 1/2.—Los intereses creados.

LATINA.—A las 5.—El organista.—A las 6 1/4.—(Al agua, pato).—A las 7 1/2.—(Aquí hace falta un hombre).—A las 8 3/4.—El grumete.—A las 10.—Cartamen nacional (reestreno).—A las 11 1/4.—(Solo para solteras).

SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Exito de los marabutas Oms and Carbeth y del ventrícuo señor Ariano.—A las 9 1/2 y 11.—Petite Paraguay.—A las 10 1/4 y 11 3/4.—Mlle. Alice Devernay.

